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https://www.100test.com/kao_ti2020/326/2021_2022__E5_AF_B9_

E4_BE_A8_E8_B5_84_E4_c36_326074.htm （一九八三年七月十

九日国务院批准， 一九八三年八月一日国家外汇管理局发布

）一 为贯彻执行《中华人民共和国外汇管理暂行条例》第五

章的规定，特制定本细则。二 《中华人民共和国外汇管理暂

行条例》第五章所称侨资企业、是指在中国境内注册登记，

独立经营或者同国内企业合作生产、合作经营的华侨或港澳

同胞资本的公司、企业和其他经济组织； 外资企业， 是指在

中国境内注册登记，独立经营或者同中国企业合作生产、合

作经营的外国资本的公司、企业和其他经济组织；中外合资

经营企业，是指华侨或港澳同胞资本的或外国资本的公司、

企业和其他经济组织或个人，在中国境内同中国的公司、企

业或其他经济组织共同举办、合资经营的企业。三 侨资企业

、外资企业、中外合资经营企业的一切外汇收付，必须遵照

《中华人民共和国外汇管理暂行条例》和本细则的规定办理

。四 侨资企业、外资企业、中外合资经营企业，应在中国境

内的中国银行或者经国家外汇管理局或其分局批准的其他银

行开立人民币存款帐户和外汇存款帐户，由开户银行监督收

付。在申请开户时，应交验中华人民共和国工商行政管理局

发给的营业执照。五 在中国从事合作开采海洋石油资源的外

资企业 ， 其独自承担的勘探资金和合作开发、合作生产的资

金，准许存放在经中方同意的外国或者港澳地区的银行。六 

除本细则第五条规定者外，侨资企业、外资企业、中外合资

经营企业，如需在外国或者港澳地区开立外汇存款帐户，必



须向国家外汇管理局或其分局申请批准。经批准在外国或港

澳地区开立外汇存款帐户者，须于每年度终了后三十天内向

国家外汇管理局或其分局报告外汇存款帐户的收付情况。七 

按本细则第四条规定在中国境内的银行开立外汇存款帐户者

，一切外汇收入都必须存入其外汇存款帐户，其正常业务的

外汇支出，可以从其外汇存款帐户中支付。八 在中国从事合

作开采海洋石油资源的外资企业，为执行合同规定的石油作

业，可以在中国境外直接向其外籍职工、外国承包者和供应

商支付工资、薪金，采购物品货款和各项劳务、服务费用。

外籍职工、外国承包者在中国境内取得的收入，应当按照中

华人民共和国税法规定缴纳税款。九 侨资企业、外资企业、

中外合资经营企业必须按期向国家外汇管理局或其分局报送

下列报表，并附详细文字说明。１． 每年三月三十一日前报

送上年十二月三十一日的资产负债表、上年度损益计算书和

外汇收支报告表；随附在中华人民共和国登记注册的会计师

的查帐报告。２． 每年十二月一日以前报送下年度外汇收支

预算表（遇有修改，应随时补报）。 国家外汇管理局或其分

局有权要求侨资企业、外资企业、中外合资经营企业提供有

关外汇业务的情况并检查其外汇收支情况。十 侨资企业、外

资企业、中外合资经营企业必须按照国家外汇管理局公布的

外汇牌价办理外汇兑换；企业的产品出口可按中国进出口贸

易结汇的有关规定办理。十一 侨资企业、外资企业、中外合

资经营企业出口所得的外汇，除经国家外汇管理局或其分局

批准者外，应调回存入开户银行帐户，并办理出口外汇核销

手续。十二 侨资企业、 外资企业、 中外合资经营企业与中国

境内的机关、企业（包括侨资企业、外资企业、中外合资经



营企业）或者个人之间的结算，除下列情况外，都应当使用

人民币。１． 生产的产品如系中国需要进口的商品， 售给中

国经营外贸业务的单位或者其他企业，经中国外贸主管机关

批准， 供需双方商定， 可参照国际市场价格，以外币计价、

结算。２． 因生产需要购买中国经营外贸业务单位经营的出

口商品和进口商品，经中国外贸主管机关批准，供需双方商

定，可参照国际市场价格，以外币计价、结算。３． 同中国

建筑单位签订建筑合同，经国家外汇管理局或其分局批准，

可以外币计价、结算。４． 根据国务院规定，或者经国家外

汇管理局或其分局批准，可以外币计价、结算的其他项目。 

凡经批准以外币计价、结算者，均可通过其外汇存款帐户办

理收付。十三 侨资企业、外资企业、中外合资经营企业的华

侨投资者或者外国投资者依法纳税后的纯利润和其它正当收

益 ， 可以向开户银行申请，汇出境外，从其外汇存款帐户中

支付。申请时，应提交企业董事会或相当于董事会的权力机

构的分配利润的决议书、纳税凭证以及载有收益分配条款的

合同。 侨资企业、外资企业、中外合资经营企业的华侨投资

者或者外国投资者，如要将外汇资本转移到中国境外，须向

国家外汇管理局或其分局申请，从企业的外汇存款帐户中支

付汇出。十四 在中国从事合作开采海洋石油、 煤炭等资源和

从事其他合作、 合资经营的侨资企业、外资企业、 中外合资

经营企业， 按照中外双方合同规定用产品回收资本和分配利

润的，华侨投资者或者外国投资者提取和拥有的其份额内的

产品可以运出，但必须汇回应在中华人民共和国缴纳的税款

和其它应付的款项。如在中国境内出售，应当按照本细则第

十二条的规定办理；其销售所得的外汇，在缴纳税款和其他



应付的款项后可以汇出。十五 侨资企业、外资企业、中外合

资经营企业中的外籍职工或港澳职工的工资和其他正当收益

，依法纳税后可以汇出，汇出金额超过百分之五十的比例时

，可以向国家外汇管理局或其分局申请，汇出外汇均从其企

业的外汇存款帐户中支付。十六 侨资企业、外资企业、中外

合资经营企业，经批准在外国或港澳地区设立的分支机构或

办事机构，其所需外汇经费，经国家外汇管理局或其分局批

准，可以按期从其外汇存款帐户中支付汇出。十七 侨资企业

、外资企业、中外合资经营企业可以直接向外国或港澳地区

的银行或企业借入外汇资金，但是应报国家外汇管理局或其

分局备案。十八 依法停业的侨资企业、外资企业和中外合资

经营企业，应当在中国财政、税务和外汇管理机关的共同监

督下，按期清理。华侨投资者或外国投资者，应对其在中国

境内的未了税务债务事项负责。清理结束后，华侨投资者或

外国投资者所有的或所分得的资金，如要求汇出境外，可以

向国家外汇管理局或其分局申请，从原企业的外汇存款帐户

中支付汇出。十九 在中国境内设立的侨资银行、外资银行、

中外合资银行和其他金融机构，其外汇收支的管理办法由国

家外汇管理局另行规定。二十 本细则经国务院批准，由国家

外汇管理局公布施行。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


